

加强媒体采访服务 优化新闻舆论环境

我市重点依法打击10类违法违规乱象

通过电话、邮箱、二维码等征集线索

运城晚报讯(记者 陶登肖)12月13日,从市政府新闻办召开的新闻发布会获悉,为进一步维护新闻传播秩序,推进网络生态治理持续深入,打击各类违法违规活动,给全市高质量发展全面提速营造良好环境,根据中宣部、国家网信办、公安部等关于2023年“打假治敲”、加强“自媒体”管理、打击整治“网络水军”等有关专项行动要求,我市重点针对新闻敲诈和网络负面舆情敲诈、仿冒假冒媒体记者行为等10类违法违规乱象依法严厉打击。

坚决打击新闻敲诈和网络负面舆情敲诈。打击涉企新闻敲诈、网络舆情敲诈等活动,打击各类网络传播平台和公众账号的新闻敲诈、网络舆情敲诈等违法犯罪活动的黑恶势力。重点打击以曝光单位、个人负面信息相威胁、以在信息网络发帖相要挟,通过索要“宣传费”“合作费”“删帖费”及强迫推销服务、购买商品等手段敛财的非法经营行为。

坚决打击仿冒假冒媒体记者行为。严查严打假借报刊、电台、电视台、通讯社、党政军机关、国有企事业单位等名义从事新闻采编活动或冒充新闻单位的各类市场主体、非法机构,严厉惩治假冒新闻记者从事各类活动的社会人员。严肃查处利用信息网络账号名称、信息内容假冒仿冒官方机构、新闻媒体,或无专业资质假冒仿冒特定人员开展网络活动。对以境外媒体名义在境内违规开展活动的“离岸新闻机构”及其人员依法依规处理。

坚决整治非公有资本介入新闻采编播发业务。严肃整治新闻单位出租转让新闻采编业务、新闻单位驻地方机构参与广告经营等活动。严查商业网络平台及其公众账号非法从事新闻采编活动、非法招募记者,非公有资本介入互联网新闻信息服务活动。从整治通过信息网络擅自向公众提供

他人作品、转载发布党政机关、国有企事业单位政务等履行职能活动的信息,损害公共利益等非法牟利行为。

坚决打击网络造谣传谣,虚假失实新闻信息。打击在互联网上造谣传谣、炮制有害信息、恶意炒作等行为。特别是涉及党和国家重大部署重要工作的虚假新闻信息,危害公共利益的虚假失实信息。

坚决纠正有偿新闻、以媒谋私。对新闻单位存在的有偿新闻、新闻记者违规兼职以媒谋私、新闻记者证管理不严等问题认真核查、着力纠正、从严处置。

坚决规范新闻单位驻地方机构。严肃查处发布虚假失实报道、开展违法违规活动的驻地方机构,重点清理未经批准擅自设立的地方新闻采编机构。

坚决打击“网络水军”行为。坚决打击在热点舆情中首发、首转、多发、煽动传播不实信息或行煽性信息,造谣引流,舆情敲诈,刷量控评,有偿发布和删除信息,实施非法网络监督等行为。

坚决整治“自媒体”违规营利。坚决整治蹭炒热点吸粉引流、造热点博流量、哄骗、利诱老年人,欺骗、引诱残障人士,用违法失德方式博取流量,罔顾未成年人身心健康,利用未成年人牟利,利用弱势群体进行流量变现的行为。

坚决打击侵犯泄露个人隐私。坚决打击窃取、兜售个人信息,造成个人信息泄露;利用他人姓名、肖像、职务等显著标识特征,假冒仿冒他人发布信息、表达立场观点以及开展其他网络活动;丑化污损他人肖像、错误关联或不当使用他人肖像,侮辱谩骂、诋毁诽谤、造谣抹黑侵犯他人名誉的行为。

坚决整治“网络戾气”行为。坚决打击、依法严惩“网络厕所”“开盒挂人”行为、借社会热点事件肆意诋毁、造谣攻击、煽动网上极端情绪等

突出问题,以及其他网络黑灰产业等违法违规行为。

广大群众可通过电话、邮箱、二维码等进行举报,具体为中共运城市委宣传部:0359-2665283,运城城市互联网信息办公室:0359-6318010,运城公安局:0359-2690411;举报邮箱:wxbjbyx@163.com;运城网信、运城网警二维码公众号在线举报。

举报人对所举报内容的真实性负责,积极配合调查;有关部门将对举报人个人信息严格保密,依法保护举报人合法权益;严禁恶意重复举报和垃圾信息,对捏造事实、诬告陷害行为的,将依照有关规定严肃处理。诚邀广大群众积极参与,共同守护新闻和信息网络传播秩序,推动运城高质量发展,营造良好营商环境。



▲运城网信在线举报



▲运城网警在线举报

运城关公故里文化旅游景区
荣膺山西省旅游服务
标准化示范景区

运城晚报讯(记者 李婉玉)从运城关公故里文化旅游景区获悉,山西省文化和旅游厅12月8日公布了山西省旅游服务标准化示范景区名单,运城关公故里文化旅游景区位列其中。

据介绍,近年来,为更好地服务游客,该景区按照《企业标准化工作指南》等,制定了《运城关帝祖庙管理服务有限公司标准化良好行为企业创建工作规范》,基本覆盖了景区管理工作的各个环节。今年10月,该景区获评“国家AAA级标准化良好行为企业”,为创建省级旅游服务标准化示范景区奠定了基础。

近日,运城关公故里文化旅游景区受山西省文化和旅游厅指派,前往洪洞大槐树等景区,为全省景区作典型经验传播。

接下来,该景区将用更优质的标准化服务,为游客提供更精彩的旅游体验,引领带动我省旅游业高质量发展,持续擦亮“关公忠义文化”金字招牌,持续叫响“旅游满意在山西”“旅游满意在关公故里”新名片。

运城人力资源服务产业园
升级为省级产业园

运城晚报讯(记者 范楚乔)从市就业服务中心获悉,近日,运城人力资源服务产业园已升级为省级人力资源服务产业园。

运城人力资源服务产业园于2021年12月开园,是全省首家人力资源服务产业园,采用政府主导、企业运营、市场化运作的模式,由市就业服务中心指导监管,运城市理想创业基地有限公司自主运营。

园区现入驻企业93家,其中,其他服务类企业72家,省内外人力资源服务企业21家。该产业园主要以劳动力资源输出和订单式技能培训为重点,同时开展企业孵化、企业活动策划、人才招聘、人事代理等业务,业务重心逐步向人力资源服务中高端市场倾斜,搭建形成上、中、下相互衔接的产业链。园区还举行了各类线上线下招聘活动,大力开展跨区域劳务协作和省校合作,同时积极参加社会公益活动。

园区给予入驻人力资源企业首年房租减半政策,企业可按政策申领职业介绍补贴,享受劳务品牌和省级劳务协作基地建设补助、就业见习补贴、创业服务补贴等。此外,园区还有人才激励政策、科技奖扶政策、减税降费政策等。

市就业服务中心相关负责人表示,今后,我市将不断完善人力资源服务产业园的管理制度和运行机制,以产业结构调整 and 布局来带动园区发展,以园区发展引领运城经济转型升级。同时,将认真落实各项优惠政策,优化企业发展政务环境,通过宣传提高园区人力资源服务业的品牌化和知名度。在产业集聚方面,我市将组织开展各种人力资源交流联盟活动,扩展人力资源产业的辐射带动面,开阔企业眼界,提高从业人员的业务能力,提升园区的社会认可度,增强人力资源服务产业园促进经济社会协同发展的竞争力。

破获案件25起,打掉违法犯罪团伙2个,抓获犯罪嫌疑人14人

市公安机关通报“打假治敲”情况

运城晚报讯(记者 陶登肖)12月13日,在市政府新闻办召开的新闻发布会上,市公安局相关负责人就“我市‘打假治敲’的工作情况”进行通报。2022年以来,我市公安机关共破获该类案件25起,打掉违法犯罪团伙2个,抓获犯罪嫌疑人14人。

发布会上,市公安局就今年侦办的乔某某敲诈勒索案,刘某某、薛某某敲诈勒索两起利用信息网络敲诈勒索的案件具体经过进行公布。

2023年6月14日,犯罪嫌疑人乔某某以网名“网络监督管理员008”在微博上发布“稷山县某村一无名垃圾厂占用耕地填埋垃圾”的信息,随后以删除微博新闻需要好处费为由向受害人苏某某索要2000元现金。乔某某收到2000元现金后将该信息删除。另查明,犯罪嫌疑人乔某某冒用新闻工作者身

份,于2023年4月20日以曝光稷山县某沙场占用耕地为由,敲诈张某某500元;3月14日以领导要去检查万荣县张某某的沙场为由,敲诈张某某300元;4月7日强迫万荣县某砖厂老板高某某订阅报纸,敲诈其380元。同时查明犯罪嫌疑人乔某某在网上购买假新闻记者证等其他证件4本、私刻某报公章1枚的行为已涉嫌伪造事业单位人民团体印章罪。2023年8月18日,犯罪嫌疑人乔某某被批准逮捕。目前,该案件已移送审查起诉。

2023年6月21日,犯罪嫌疑人刘某某伙同薛某某,拍了稷山县某村一商砼厂墙上凌乱的电线照片,随后以“观澜运城”网名在今日头条发布题为“稷山县某村附近一无牌商砼厂疑违规生产存在安全隐患”的稿件。犯罪嫌疑人薛某某提出要想删除此帖最少5000

元,收到受害人的5000元后将此帖删除。6月24日,犯罪嫌疑人刘某某再次伙同薛某某到稷山县一木材加工厂拍了几张照片,薛某某利用刘某某的信息注册了微博账号,发布了一条“某木材加工厂电线私拉乱接”的信息,以删除信息为名敲诈吴某某1000元。经查,2023年以来,犯罪嫌疑人刘某某伙同薛某某在“今日头条”网站、微博多次发布负面舆情信息,迫使被害人向其取得联系,并以删除信息为由先后敲诈多名被害人人民币共计19000元。目前,犯罪嫌疑人薛某某、刘某某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

下一步,全市公安机关将进一步加强与相关部门协作配合,严厉打击新闻敲诈等违法犯罪活动,维护良好的社会新闻秩序,营造清朗健康的舆论环境。